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Velence adott pápát a katholi- 
kus egyháznak. Ez a választás nagy 
örömet szerezhet minden magyar 
embernek, mert Sarto József a ve­
lencei pátriárka, most már őszent­
sége X. Fiús pápa, őszinte, igaz ba­
rátja a magyaroknak. Bizonyítékát 
adta ennek több ízben. Az összes 
bíborosok közt ő érintkezett és ta­
lálkozott leggyakrabban magyar fő­
papokkal, püspöki karunk néhány 
tagjához évtizedes jó ismeretség, 
másokhoz barátság fűzi.

Ez tehát évszázadok óta az első 
eset, hogy szent Péter székébe olyan 
pápa ül, a ki a magyar főpapsággal 
szoros, állandó összeköttetést tartott
fenn.

Eddigi állásában volt egy ma­
gyar származású elődje is, Pyoker 
László, velencei pátriárka. Velencét 
is évszázados jó viszony tűzi Ma­
gyarországhoz. Az uj pápa ezenfelül 
nem szereti az osztrákokat.

Magyarországra nézve tehát ha­
tározott nyereség, hogy Krisztus földi 
helytartója, a katholikus egyház 
szentséges atyja Sarto bíboros, a 
velencei pátriárka lett, a ki mint X. 
Pius pápa is bizonyára meg fogja 
őrizni, sőt kellő alkalommal ki is 
íogja fejezni Magyarországhoz való 
jóakaratát és a magyar nemzet iránt 
érzett régi igaz szeretetét.

X. Pius trónra lépése máskü­
lönben is minden valószínűség sze­
rint nagy változásokat jelent a pá­
pai politikában.

Akik eddigi működését, egyházi, 
politikai, társadalmi elveit és esz­
méit közelebbről ismerik, azt állít­

ják, hogy X. Pius pápa közeledni 
íog az olasz királyi házhoz és en­
nek beláthatatlan, általában felette 
előnyös és áldást hozó következmé­
nyei lesznek.

A szentséges atya jóságos em­
ber, egyszerű életű, határozott aka­
ratú, bölcs itélőképességti férfin, a 
kinek cselekedetei, intézkedései két­
ség nélkül korszakos átalakulások 
forrásai lesznek.

Most még természetesen idő 
előtt való volna X. Pius pápai ural­
kodása rendszerének, alapelveinek 
részleteiről beszélni; de annyi bizo­
nyos, hogy Malachiás ős jóslata, 
hogy XIII. Leó után az Égő tűz 
következik, annyiban megvalósult, 
hogy X. Pius égő tűzzel szereti 
egyházát, szereti az emberiséget és 
lelkében égő tiszta tűzzel fogja 
apostoli hivatását betölteni.

Mi magyarok mindenesetre lel 
kés bizalommal nézhetünk az uj- 
pápa uralkodása elé; mert tőle 
csak jót, igazságot, szeretetet vár­
hatunk.

A magyarországi görög katoli­
kusok is remélhetik tőle a rég várt 
drága ajándékot, a magyar litur­
giát.

Őszinte megelégedéssel üdvö­
zöljük tehát a szerencsés választás 
eredményét és X. Pius ő szentsé­
gének uralkodása elé megnyugvással 
nézünk.

Adja Isten, hogy uralkodása ál­
dásait hazánk vallási s különösen 
katholikus egyházi ügyei állandóan 
érezhessék !

— Gyalázatos vádük. A vér az em­
ber arcába szökken és két keze ökölbe 
szorul, ha mostanában a bécsi osztrák 
sajtó gyalázatos rágalmait, vádjait, ha­
zugságait olvassa, melyeket napról-napra 
a magyar nemzet szemébe vágni meré" 
szel. Hanem az a vakmerő arcátlanság 
már minden mértéken átgázol, a mire 
most egy bécsi kőnyomatos vetemedik, 
mely állítólag Khuen-Héderváry kör­
nyezetéből olyanokat ir, a mikért 
bőven rászolgált a nyilvános megkorbá­
csolásra.

Azt írja, hogy naivság annyira 
felháborodni, mintha Magyarországon 
még soha senkit meg nem vesztegettek 
volna. Mindenki tudja, úgymond, hogy a 
valuta szabályozás és a polgári házasság 
sok csinos megvesztegetési összegecs- 
két nyelt el, csakhogy a régebben meg­
vesztegetett emberek most hallgat­
nak.

Azt írja továbbá, hogy a miniszter- 
elnök pár nap múlva feloszlatja a há­
zat, szeptemberben uj választások lesz­
nek és Khuen gróf kész a parlament 
feloszlatásai decemberben megismételni, 
ha a szeptemberi választások nem si­
kerednének.

Miféle alávaló bandita lehet, a ki 
ilyesmit merészel írni ? Nem találunk 
szót felháborodásunk kifejezésére. A név­
telenül, alattomos orgyilkos módjára 
megrágalmazottakról, a kiket állítólag 
korábban megvesztegettek, nem szó­
lunk. De Magyarország megnevezett mi­
niszterelnökének nem szabad, nem lehet 
eltűrnie, hogy gálád osztrák rágalmazó 
olyasmit írhasson, mintha az 6 környe­
zetéből származhatnék olyan értesítés, 
mely a választásokra s a miniszterelnök 
felfogására tett aljas célzással megvá­
dolja a miniszterelnök politikai jellemét
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selyemóruházábati

Budapest, IV. Becsi-u 4. sz.

~---- folyton a legnagyobb és legszebb választék található ———

selyetnkelmék, bársonyok, csipkék, szalagok és ruhadiszekből.
Mint általánosan ismeretes, csakis a fenti czégnél találhatók a leg 
utóbb megjelent blúzok és ruhákra alkalmas selyemkelme-ujdon 
sások, melyek — úgy minőségre, mint mintázatra nézve — ki

zárólag fenti ezég részére készültek s csakis ott kaphatók.
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Minták kívánatra bormentve küldetnek.



és általában a magyarországi választások 
becsületességét.

— Szápáry László gr. fölmentése. A
hivatalos lap mai száma közli :

Magyar miniszterelnököm előter­
jesztésére grót' Szápáry László fiumei és 
magyar-horvát tengerparti kormányzót 
ezen állásától, saját kérelmére ezennel 
felmentem.

Kelt Ischlbon, 1903. évi augusztus 
hó 2-án.

Foren ez József s. k.
Gróf' Khuen Héderváry Károly s. k.

— A képviselőim ülésé. A képvi- 
selöház legutóbbi ülésén — tudvalevőleg 
akként határozott, hogy legközelebbi 
ülését legkésőbb augusztus 10-én tartja 
meg. Minthogy remény van arra, hogy 
a parlamenti bizottság munkásságát hol­
nap estig befejezze, a ház elnöksége már 
intézkedett az iránt, hogy a házat szom­
batra, e hó 8-ára összehívja. Abban az 
esetben azonban, ha a parlamenti bizott­
ság péntekig be nem fejezné a kihallga­
tásokat, az ülést hétfőre e hó 10-ére 
hívják össze- Valószínűtlen is, hogy előbb 
üljön össze a ház, mert a bizottság je­
lentését hétfőig úgy sem készíthetné el. 
Hétfőn azonban a Ház okvetlenül tart 
ülést.

_2

Izgalmas napok.
— aug. 6.

Izgatott napjai vannak most a ma­
gyar közéletnek. Szivszorongva lesi min­
den igaz magyar ember, hogy mikép fog 
végződni a parlamenti bizottság műkö­
dése és hogy mi lesz a vége a mostani 
rendkívül súlyos válságnak. A politikai 
helyzet végkép elmérgesedett. Az obst-

rukció az ujabbi események következté­
ben és a függetlenségi párt újból egye­
sülésével határozottan igen megerősödött. 
Ezért úgyszólván teljesen kizártnak lát­
szik, hogy személyi változások nélkül a 
parlamenti rend helyreállítható legyen. 
E tekintetben a döntésnek a képviselő, 
ház üléseinek újból való megkezdéséig 
okvetlenül be kell következnie. A poli­
tikai körökben és a sajtóban mindinkább 
foglalkoznak azzal a tervvel, hogy nem 
marad más hátra, mint az országgyűlés 
feloszlatása. Természetes azonban, hogy 
ez az ex-lexben nem történhetik meg, 
hanem csakis az indemnitás, vagy a 
költségvetés törvényerőre emelkedése 
után. A kérdés ezután csak az lehet, 
hogy vájjon gróf Khuen-Héderváry mi­
niszterelnök fogja-e még ezeket megcsi­
nálni ?

Mindenesetre azonban el kell ké­
szülni arra, hogy uj választások lesznek. 
Abban, hogy ezek rendkívül érdekesek 
és izgalmasak lesznek, mindenki egyet­
ért, valamint abban is, hogy nem vég­
ződhetnek az ellenzék vereségével, a 
mennyiben rendkívül népszerű és jogox 
sült jelszavakkal mennek a küzdelembe. 
Azon feltevést pedig, hogy esetleges 
erőszakoskodásokkal fogják meggátolni a 
nemzet akaratának megnyilvánulását, nem 
szabad feltételeznünk. Legfőbb bíróságunk: 
a kúria kellő biztosíték ennek ellenében.

Történjék azonban bármikép, a nem­
zeti kívánságok teljesítése nélkül a hely­
zetet alaposan és végleg orvosolni lehe­
tetlen !

Érdekesen világítja meg a helyzetet, 
hogy már a szabadelvű pártok is moz­
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golódni kezdenek országszerte. A debre­
ceni szabadelvű párt nyílt állásfoglalását 
a magyar hadsereg eszméje mellett máris 
több helyen követték. Elvégre a nemzeti 
haladás eszméi elől lehetetlen most már 
elzárkózni!

Azonban nemcsak uj választások 
következnének, hanem a pártoknak uj 
alakulása is várható. LTgyanis, mint Bu­
dapestről értesülünk, báró Bánffy Dezső 
volt miniszterelnök pártja szervezkedni 
kezd. Ezen irányban már meg is jelent 
egy felhívás, amely hazafias és becsületes 
munkára szólítja föl a vezér híveit.

Rendkívül érdekes most az osztrák 
lapokat is olvasni. A velünk oly szoros 

I érintkezésben levő, derék sógorok, mintha 
csak örülnének a mi nagy bajainknak ! 
Kárörvendve Írják, hogy olyan emberek­
ből áll azoknak a csoportja, akik a közös 
hadsereg ellen állást foglalnak, kiknél 
meg lehet próbálni a vesztegetést, Isten 
mentsen meg már mielőbb bennünket 
ilyen szövetségesektől !

Tomasics Miklós dr. horvát-szlavon 
miniszter lemondását határozott öröm­
mel vette tudomásul a magyarság, mert 
az a beszéde, melyet annak idejében a 
horvát ügyekről mondott a képviselő­
házban, hogy t. i. a magyarok csak ak- 

, kor menjenek mozogni, ha számuk elérte 
I a 20 milliót, elárulta, hogy mennyire 
j szeret bennünket. Távozásával segített 
j némileg a kormány helyzetén.

Az ellenzék tömören várja a tör- 
I tőnendőket. Vezére, Kossuth Ferenc uj • 

ból kijelenti, hogy kétszeres erővel fog­
nak ezután küzdeni, mondván, hogy :

Irta: Fáy Nándor.
A ligetecske a külváros mellett ko­

molykodott azzal, hogy őt : „liget“-nek 
hívják és azok közé a csenevész fa-ül- 
tetmények közé tartozott, amelyről min­
den fővárosi ember tudta, hogy hol vau, 
mindegyik helyesnek is találta, hogy 
egyáltalában van, ellenben sétálni nem 
ment bele senki. így. mindenesetre ki 
válóan alkalmas volt arra, hogy olyanok 
forduljanak meg a ligetecskében, akik 
csak önmagukat akarták ott tudni. Mást 
nem.

A tavaszi erecskék megduzzasztot- 
ták már a fákat, valami kényszeredett 
mosoly áradt ki belőlük, hogy, itne: mi 
is élünk, — néhány apró bokor szinte 
nagyzási rohamba esett az örömtől, hogy 
rája surrant, meg-megölelgette a napsu­
gár s amint a tavaszi párák átvibráltak 
a levegőn : színesnek, melegnek látszott 
az élet.

Az asszony — égő volt a nézése — 
mintegy csak lehelte maga elé:

— A tied vagyok. Tudod. És nem 
lehetek a tiéd.

A férfi arcát szinte eltorzította 
a tűz :

— Mit akarsz már ismét ? — mondta 
majd minden átmenet nélkül egyszerre 
maró lett a szava • — Igaza van, nagy­
ságos asszony. Igaza.

Az asszony reszketett:
—■ Ne kínozz . . .
— 0, kérem, önmagamat kínzóm 

... En jó fiú vagyok és igazat adok 
önnek. Ezen ugyan van egy kis moso­
lyogni való is : hát lehetséges oly eset 
is, hogy önnek nincs igaza ? . . . Vagy 
fordítsuk meg, úgy még kiabálóbb : le­
hetséges, hogy nekem legyen igazam? ...

A nő szeme fátyolos lett:
— Ha örömed telik abban, hogy a 

lelkemet taposod — tessék.
Amaz keserűen felsóhajtott:
— Nem taposlak. Azt mondom csak 

ami valóság . . .
Az asszony behunyta a szemét:
— Egy valóság van a világon, hogy : 

szeretlek.
A férfinak egész testében végigvo- 

naglott a vér s a szó, mint a szikra 
hagyta el az ajkát:

— Hazudsz ! . . . Ne mulass ily 
önérzetes arcot, hogy nem érhet hozzád 
ez a vád. Védd magad, de ne szavak 
kai! ... Mi tart vissza ? Hét esztendő 
óta enyém a lelked : tudom. És én bol­
dog voltam ezzel. Es mosolyogtam azon, 
hogy a mélyen tisztelt családod mily kis 
pontnak néz és lát engem, fenn, fenn a 
magasban tudtam magamat, nagynak, 
mert enyém volt a te szerelmed : és ez 
nekem minden . . . Nem voltam senki. 
Vagy egyáltalában „valaki“ egy kis 
irócska ? . . . Most vagyok. Elfog ugyan

az undor, hogy a jó öreg közvélemény, 
a tisztes és fölötte igazságos most felfe­
dezni rólam, hogy nem vagyok teljesen 
értelmetlen, de átnézek e fölött, mert 
most már a mélyen tisztelt családod elé 
allhatsz : „Ez az ember valaki, enged­
jétek, hadd lehessék az övé, mert azzal 
a másikkal fáj az életem ; lehetetlen 
helyzet volt1 mikor a felesége leltem, 
most irtóztató. „Te pedig“ az enyém 
vagy és nem lehetsz az enyém “

A nő szemében egy szerelmetes 
világ ült.

— Szeretlek . . .
Amannak a hangja szín nélkül va­

lóvá lett :
— Ez egy kiválóan szép szó, de 

nem való az ajkadra. Azaz bocsánat : 
veh-m szemben nem . . . Reszketek és 
lebirom magamat . . . Hát kerestem ón 
valaha flirtet? Mi? Annak láttalak, aki 
nékem mindég voltál : mindennek. Most 
már az enyém lehetsz a világ előtt is . . 
Nem, nem az úgy nevezett, „családi te­
kintetek“ tartanak vissza. 0, egészen 
más. Látod ón rajtam látod, hogy : a tu­
dós, hála istennek hatalom, de nem pénz .. 
Ez az . . .

— Gyula 1 — zajgott bele a kiál­
tás.

— A félremagyarázás rossz indulatra 
vall, te pedig nem vagy rósz. Érted te 
jól, hogy ón miről beszélek . . , Es ón 
méltányolni is tudom, hogy ezek az el­
veid. Okosak ezek, tartalmasak és ami
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ezen az áll« pólón, mely a magyar par­
lamenti kormányforma sírját ásná meg, 
minden áron segíteni kell.

i parlamenti vizsgálat.
Saját tudósítónk távirata.

Budapest, aug 5
A parlamenti bizottság ma délután 

3 órakor ült össze. A folyosón ismét 
nagy közönség várta a vizsgálat egyes 
részleteit és a sajtó munkásai lázas siet­
séggel dolgozták tel a rengeteg anyagot. 
A gyorsírói; jegyzetei több száz lapra 
terjednek egy-egy ülésen és ezekből kell 
26 fővárosi és 18 vidéki napilap részére 
a tudósítás elkészíteni.

*

Rohonyi Gyula elnököl.
Andrássy Gyula bejelenti, hogy 

Eötvös Károly környezetéből azt a hirt 
terjesztették, hogy ő is bele van keverve 
a vesztegetési ügybe. Ezért kéri, hogy 
az ügy tisztázása végett a bizottság Eöt­
vöst, Rudnayt, Marmorsteint hallgassa ki.

Szeles Adorján kéri a bizottságot, 
hogy őt a kormánynak a szociálistákkaí 
való viszonyát illetőleg hallgassák ki.

Elnök beterjeszti Hegyi Jenő levelét, 
a ki beteg és Írásban terjeszti elő nyi­
latkozatát, melyet a Szabadság közvetlen 
forrásból már tegnap közölt. Ezután 
Jiudnay Béla főkapitányt hallgatták ki.

Rndnay Béla kijelenti, hogy sejtelme 
sem volt a vesztegetési ügyről. Midőn az 
kitudódott, felkereste Szápáryt, kit na­
gyon levertnek talált. Majd a miniszter- 
elnökkel való találkozást mondja el úgy, 
mint azt a bizottság előtt a miniszterel­
nök és Andrássy előadta. Dienes Márton 
szökését a főkapitány az első perctől 
fogva helytelenítette. Midőn erről értesült 
felkérte Szápáryt, táviratozzon Dienes nek 
hogy további intézkedésig maradjon 
Berlinben. Szápáry el is küldte a távira-

szabadság

|0’’ ^ Hienes akkor már elutazott Ber­
linből. Rudnay addig nem intézkedhetett 

I fhenes letartóztatása iránt, a mig lelje - 
; lentés nem törtónt.
j Bandi, Bátkay, Polónyi több kérdést 

intéznek a főkapitányhoz.
Rndnay kijelenti, hogy valótlan az 

a hír, bogy Dienes Svájcban van. Szá­
páry kijelentette előtte, hogy Dienessel 
csak egyszer beszélt, egy kocsiban ült 
akkor Dienes.

A bizottság több tagja keresztkérdé-
sekkel ostromolja a főkapitányt.

Polónyi: Nem tartotta a főkapitány 
ur diífamálónak, hogyr olyan emberrel 
érintkezzék, tanácskozzék, aki hazafias 
képviselőket megakart vesztegetni.

Bndnay arra hivatkozik, hogy Szá­
páry neki régi barátja. Majd kijelenti, 
hogy a midőn arról értesült, hogy Hegyi 
Jenő, Dienes kísérője Budapestre jön, 
detektivekkel lepette el a pályaudvart és 
a megérkezett Hegyit azonnal a főka­
pitányságra hivatta, ahol ő maga hall­
gatta ki s vallomását jegyzőkönyvbe 
foglalta.

Ezután
Seres László újabb kihallgatása kö­

vetkezik Seres kijelenti, hogy, Dienes 
Berlinből telefonon beszélt vele. Ő azon­
ban azt mondta neki, hogy az ügyről és 
róla semmit sem akar többé tudni.

Keincz Hugó jegyző felolvassa ezután 
Hegyi Jenő ismert nyilatkozatát.

Elnök megállapítja, hogy Dienes 
salvus conductusa iránt később hatá-

Dél utáni 5Ignác ügyvéd elnököltek. ______ , „
órától 7 ig a presbyterek 17 ügyet intéz­
tek el. Az ülés végén Jánossy Zoltán 
lelkész és Márton Imre ügyész jelentik 
hogy egy hónapi szabadságra mennek! 
Ennek tudomásul vétele után az ülés 
véget ért.

Pályázat. A debreceni ev. ref. egy­
háznál két tanítói állás van üresedésben, 
melyekre az egyház pályázatot hirdet. 
A pályázat e hó 10-én jár le.

EGYHÁZ és ISKOLA.
Presbyter! gyűlés. A vasárnap olma- 

radi gyűlési tegnap tartották, meg a 
presbyterek. Bizony nem sok volt a je­
lenlevők száma most sem. Az ülésen 
Dicsőfiy József ev. ref. lelkész és Juhász

ifjwnmr orana

KÖZIGAZGATÁS.
A közigazgatási bizottság

ülése.
A város közigazgatási bizottsága 

tegnap délután 8 órától esti fél 7 óráig 
tartotta Puky Gyula főispán elnöklete 
alatt hónapi ülését.

Az ülésen csupán a folyó ügyeket 
és az egyes szakjelentéseket intézte el a 
bizottság, melyen jelen voltak : Kovács 
•József polgármester, Veesey Imre fő­
jegyző Bószler Károly tb. főjegyző, 
árvaszéki elnök, Csánki Viktor kír. tan­
felügyelő, Eisenmann Oszkár pénzügy- 
igazgató helyettes, dr. Sárváry Gyula t 
főorvos, Galánffy István kir. ügyész dr‘ 
Irinyi István tb. tiszti főügyész, Ga’iáry 
Lajos kir. mérnök, Lengyel Imre, Pálffy 
Gábor, bzilágyi Imre, dr. Kocsár Gábor 
Lsoka Sámuel v. tanácsos és Vargha 
Károly tb. tanácsos mint a bizottság 
tagjai.

A polgármester jelentése.
A polgármester előterjeszti julius

hónapi jelentését a közigazgatás állapo­
táról. L szerint a rendőrség letartóztatott 
összesen 243 egyént, ezek közül a kir 
ügyésznek átadatott 4, rendőrileg m°u- 
büntetíek 239 egyént.

Kitoloncoltak összesen 105 eg vént 
Iparengedélyt 49 és munkakönyvét 09

fő : kellemesek. Már tudniillik neked . . 
, > ne tiltakozzál . . . Bajos dolog az 

első emeleti erkélyes szalon helyett a 
mellékutcába menük a harmadik emeletre 
sőt udvari lakásba. Én ezt értem. Tombol 
bennem a megértés harmadik emelet . . . 
Azok a rosszul szabott emberek a szom­
szédok, akika selymet csak a novellák­
ból ismerik, ellenben nagyon kellemetle- 
r.p a szegénységtől . . . Ezek között 
p • É É,os : ez behoz dolog, ha helyette 
es pke illatot szagolni . . Nehéz dolog . . 
I enesetre szükséges hozzá, hogy az 
ember szeressen. De : belülről szeres-

II.
suhnJ,ailílmÍ k®llerEetlen kellemesség su-

eleméTendeVoíté }gY óvfol>'amu hölgy 
_ v°h> hogy hápoghatott :

"”->• “°8y megllélk™jekfegal ****

er>nj m/hoídmf'v i,kmek a megbékélésén 
sóhajtott : 8 ült az agg hölgy, fel*

I i*.8en ! X,e8békélünk.
*»W»k.etnbMtéU,yn4" Val<nak
múltat v!,? ílka~® m0st felidézni
^ellette -sokáiÄs nvm ukitr0k ség fog ei \.g ,(iőzn*- h)e megelégedett-
Van ennek a nmltrv?!?0“1 ?agy részem

múltnak az eltörlésén , .

találta, 

a
akarok

I A fiatal asszony arcán könny fo- 
• lyott végig. Az, a nő beszélt hozzá igy, 
I aki nyomorékká tette őt. Az, aki vásárt 
j csinált egy árva leány akaró leikéből : 
I hozzáerőszakolta egy fiatal úrhoz, aki 
I nem voit fiatal, és aki nem volt ur, ha- 
I nem gépiélek, de kifogástalan szabású 

ruhákban járt . . . Mindez a verejtékes- 
I ségig unalmas és elcsépelt, ha az ember 
j hallja, vagy olvassa : ám örökkön uj és 
i tragédia, ha átéli . . . És három évig 

élte az asszony ezt a tragédiát ... És 
három év mu tán egyszer tavasz lett a 
világon ragyogó, mint ez a mostani. Meg­
ismerte őt. üt. Egy idegéietü embert, 
kinek nagy voit a szive. És szerették 
egymást. Már két éve. A család sejtette 
a dolgot, láttán, mint suhannak az asz- 
szony szeméből az égő sugarak. Mint az 
orgyilkost, úgy őrizték őt. de ezzel nem 
tudtak meleget lehelni a jégkéregre, 
amely a házasfelek között csikorgóit. 
Pedig igyekeztek.

Két-három hónap óta kiváltképp 
folyt a gyúró munka. A néni az asszonyt 
a derék nővérek a férjet dolgozták meg 
hogy itt van a házasságuk 10 éves for­
dulója ; legyen szent a fő-béke . . , — 
A néni nagyokat mondott :

— Minden mosolyog, husvét vasár- ! 
napja van. És erre a tavaszi napra esik ! 
az évforduló. Még a természet is a bé- • 
kér. parancsolja . . . Hidd el boldog le­
hetnél ily férj mellett.

Mintha sejtelmes visszhang kér- i 
dezte volna : — Boldog >

• ■ • A férj állott ott.
Minden hangsúly nélkül 

szólni a feleséghez : kezdett

, , Ha úgy tetszik ezentúl békében
élhetünk.

Oly üres volt a hangja mint mikor 
a gyára vezetőjével beszél. Nem belül- 
rői melegítette a szavát, kiegyező termé­
szet volt, aki már megnyugodott abban 
hogy vannak meg jószivü hölgyikók 
másutt is a világon. Azután kiegyene­
sedett egy kissé, amint egy csomagból 
hatalmas selyem piros tojást vett ki.

Kinyitotta az otromba piros tojást, 
Kagyogás vakította el a szemet a benne 
levő ékszerről.

Geldenné vonaglott a gyönyörtől : 
— Isten !

III.

A tavasz káprázata elöntötte a bá­
jos kis asszony szobát.

Az asszony a kezében egy kis pi­
ros tojást tar'ott. Valami tájkép volt reá 
festve. Egy darab papirt vett ki belőle. 
Ez volt reá Írva :

— Szeretsz ?
Az asszony behunyt szemekkel le­

helte maga elé :
— Őröltre . . .

1
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egyén kapott, melyért ipariskolai célokra 
580 korona folyt be.

A katonai létszám városunkban Juli 
hónapban 2087 ember 499 ló volt. Befi­
zettetett állami adó összesen 22307 kor. 
39 fii. A községi bíróságnak ügyforgalma 
összésen 492 drból állott. A bizottság a 
jelentést tudomásul vette.

Julius hónap közegészségügye.
A város t. főorvosa jelenti, hogy 

július hóban a közegészségügyi viszo­
nyok jók voltak, ragályos betegség és 
halál kevés fordult elő, a kanyaró pedig 
teljesen megszűnt.

Julius hónapban született összesen 
222 gyermek, meghalt összesen 166 
egyen, házasságra lépett 29 pár, a köz- 
kórház beteg állományában augusztus 
hónapra 217 egyén maradt.

A kerületi orvosok gl fekvő és oOl 
járó szegény beteget gyógyítottak.

Orvosrendőrileg megvizsgáltattak a 
piaci élelmi cikkek, mészáros és hentes 
üzletek s több romlott gyümölcs és 
ételnemü, valamint hús elkoboztatott. A 
jelentést tudomásul vették.

A tanügy állapota.
A tanfelügyelő jelenti, hogy a vá- 

ros tanácsa a gazdasági ismétlő iskola 
tárgyában már érdemleges határozatot 
hozott.

Jelenti, hogy Veres Gyula ev. ref. 
tanítót a földmivelósügyi miniszter a 4 
hetes gazdasági tanfolyamra felvette s e 
célra 100 koronát utalt a számára. A 
tanítói árvaházból 107 növendék a szün­
időre eltávozott. Tudomásul vették.

A pénzügyigazgató jelentése.
A kir. pénzügyigazgató jelentése 

szerint julius hóban egyenes adókban 
befizettek 76683 kor. 32 tillért mely a 
múlt év julius havával szemben 3126 
kor. 60 fillérrel kevesebb. — Tudomásul 
vették.

/i fogház állapota.
A kir. ügyész elő terjeszti, hogy a 

fogházban, egészség és fegyelem tekin­
tetében az elmúlt hóna p kifogástalan volt 
megbetegedések nem történtek s fcgyel 
miíeg sem a fegyőrök s a foglyok közül 
büntetni sem kellett.

Jelenleg a fogháznak 76 férfi és 14 
nő foglya van. A foglyok küiömböző 
munkával 1044 kor. 44 fillért kerestek, 
melyből osztalékul 65 kor. és 60 fillér 
jutott nekik. A jelentést a bizottság hv 
domásul vette s ezzel az ülés véget is 
ért.

X A szántónkért» szék ülése. A város 
számon-kérő széke ma reggel 9 órakor 
tartja meg Puky Gyula főispán elnöklete 
alatt ülését. A számonkérő szék a város 
tisztviselőinek tevékenységét fogja ülésé­
ben megvizsgálni. A tevékenységi kimu­
tatást a polgármesteri hivatal a mai ülés­
hez már tegnap egybe állította.

X Elhalasztott ülés, A város fegyelmi 
választmánya tegnapi ülését, miután a 
választmány tagjai határozatképes szám­
ban nem jöttek össze újabb határidőig 
elhalasztotta.

X Az erdészeti bizottság ülése A
város erdészeti albizottsága tegnap délin 
tán Kovács József polgármester elnök­
lete alatt ülést tartott. Az ülésen a bi 
zottság a folyó ügyeket intézte el.

8 ZAB A DSAÖ

HIRE k.

Napló.

Iparmutmm nyitva minden vasárnap és rtrviep 
napon d. e. !)—12-ig.

Nőegyleti szövő ipar tanműhely nyitva — va­
sárnap kivételével — mindennap délelőtt 
7—12-ig és délután 2—6-ig'

Augusztus 6 Városi slámiukárősiék ülése dől 
előtt 9 órakor.

Augusztus 6. Országos vásár.
Augusztus 7 Országos vásár.
Augusztus 8. Országos vásár.
Augusztus 9. Kirakodó és lóvásár.

A bigli-bank.
— aug. 6.

A bigli-bank pénzes balekek kifosz­
tására alkalmas bűnszövetkezet. Tehát 
nem tiltott, se nem megengedett kártya­
játék vagy szerencsejáték, hanem egy­
szerűen gonosz eszköz áldozatok meg­
sarcolására,

És ez a bigli-bank évek óta mű­
ködött, élt és virult Debrecenben, űzte 
sarcolásait. Most végre rajta ütött a rend­
őrség. Ebbéli buzgólkodásában a Bika 
kávéház egyik külön szobájába is benyi­
tott két rendőrbiztos és három úrtól le­
foglalt pár száz koronát. Rosszakaratú 
ráfogás azt hiresztelte, hogy ez a bigli 
bank szétugrasztása volt.

Kiderült azonban, hogy az a három 
ur közönséges társas kártyajátékkal szó 
rakozott és a többi megnevezett egyszerű 
nézője, vagyis kibice volt a kártyázásnak, j

Ez a kellemetlen félreértés azonban j 
ne legyen egér-ut a bigli bank megmen­
tésére. Ezt a csúnya harácsoló szövetsé­
get minden áron és mindenütt végkóp, j 
teljesen ki kell irtani.

* I
Ebben az ügyben a teljesen mél­

tatlanul meghurcoltak közül ifj. Fisch 
bein Ignác ur a következő nyilatkozatot 
adta ki :

Nyilatkozat.
A Debreceni Újság mai reggeli 

számában és a Debreczen mai délutáni 
számában az1 Írja, hogy az Emkében ke 
resett Bigli bankot a Bika kávéházban 
lepték meg és ugrasztották szét. — A 
Debrecen meg is nevezi a jelenvoltakat 
és köztük engem. Erre kötelességem ki­
jelenteni a tiszta valóságot. Azt nagyon 
sok ember tudja a városban, hogy mi az 
a bigli bank. A Bika kávéházban azonban 
erről szó sem volt. Három ur közönséges 
társas kártyajátékot játszott és én egy 
ismerősömet keresve véletlenül jelen 
voltam es néztem a játékot. Ennyi az 
egész valóság, a tiszta igazság. — ‘Mint 
szemtanú, a ki a mondottakért a felelős­
séget elvállalom, kijelentem, hogy sze­
mélyemnek az ügybe a jelzett alaptalan 
állítások kapcsán való belekeverése ellen 
jogos felháborodással tiltakozom.

Debrecen, 1903. augusztus 5.
ifj, Fischbein Ignác.

*

Flamm Márton ur ugyanebben az 
ügyben a következő nyilatkozatot teszi 
közzé:

Nyilatkozat.
Ifj. Fischbein Ignác ur fentebbi 

) nyilatkozatához mindenben hozzájárulok.

A Bikában folyt közönséges kártyajáték­
nál én mint néző voltam jelen és a 
leghatározottabban tiltakozom az ellen, 
hogy nevemet a legcsekélyebb ok és 
alap nélkül meghurcolják s a Debrecen­
ben általánosan ismert úgynevezett Bigli 
bankkal bármiféle összeköttetésbe hozzák.

Debrecen, 1903. aug. 5.
Flamm Márton.

* A főispán nyaralása. Puky Gyula 
főispán családjával együtt hetek óta a 
Tátra egyik legszebb helyén — Igló- 
F'üreden — nyaral. Most, ho^y tegnap 
a város közigazgatási bizottsága tartotta, 
ma reggel 9 órakor meg a városi szá- 
monkórő szók tartja ülését, a főispán 
nyaralását, hogy az üléseken elnököljön 
pár napra félbe szakította s körünkben 
időzik. Mint értesülünk itteni és sürgős 
teendői, főleg az ülések bevégzése után, 
a főispán nyári tartózkodásra pár hétre 
ismét vissza tér családja körébe Igló- 
Füredre.

* Szabadságról. Múló félben a nyár 
s vele együtt a közhivatalnokok ez idő­
ben szokásos szabadságra. Mint értesü­
lünk Körner Adolf v. tanácsos szabadság 
ideje letelvén e hó 8 án visszatér váro­
sunkba s egyidejűleg hivatalát is újból 
átveszi.

* A huszárezredorvos áthelyezése. Dr.
Zsigmond Eleket, a helybeli 2. honvéd- 
huszárezred ezredorvosát a honvédelmi 
miniszter a Pécsett állomásozó 19. hon- 
védhuszárezredhez helyezte át.

* Az aradi njságirók egy fedél alatt.
Nevezetes, a maga nemében páiatlanul 
ritka dolog történik most Aradon: a 
város mind a három napilapja egy fedél 
alatt szerkesztődik s egytorma szöveggel 
egy nyomdából kerül a közönség kezébe. 
Ennek a ritka esetnek az a magyarázata 
hogy az aradi betűszedők bérharcot indí­
tottak és beszüntették a munkát. — Az 
országot épen most nagy események, po­
litikai botrányok izgatják. Aradi újságíró 
kartársaink tehát, kormánypártiak ós el­
lenzékiek szövetkeztek és hogy a közön­
ség igényeit kielégíthessék, az Aradi 
Közlöny, az Arad és 4 idéke ós a 
Függetlenség szerkesztőségei együtt csi­
nálnak egy közös szöveget, mely mind a 
három lapban megjelenik. — Ezalatt a 
nyomdák egyezkednek a szedőkkel s bi­
zonyára egyezség is lesz a harc vége. 
Mindenesetre jellemző szép vonás azon­
ban és az aradi sajtó fejlettségét bizo­
nyltja az a kartási összetartás, mely a 
bérharc nem múló kedves emléke marad.

* Zászló avatás. A kereskedő Ifjak 
Társulatának D Gköre folyó hó 4 ón tar­
tott választmányi ülésén elhatározta, 
hogy zászlóját folyó év október 4-én 
avatja fel.

* Áthelyezett tanitó. A vallás és 
közoktatásügyi m. kir. miniszter áthelyezte 
Dudás József abonyi állami polgári isko­
lai rendes tanítót rendes tanítói minősé­
gében a hajduszoboszlói állami polgári 
iskolához,

* Szabó szaktanfolyam. A milyen 
szép eredménynyel zárult be a cipész 
szaktanfolyam, olyan részvétlenség mu­
tatkozik a szaktanfolyam iránt a szabók

1 között. Az ipartestület felhívja a szabó-
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v , jjogy 24 óra alatt jelentkezzenek 
*ónfr>lvamra, ellenkező esetben a szabó 

szaktanfolyam meg sem nyílik. Bizony 
SZ>dig nagyon felfórno sok debreceni 
szabómesterre egy kis szakoktatás.

* Szabadságon. Jánossy Zoltán ev. 
ref lelkész tegnap kezdette meg egy 
hónapra terjedő szabadság idejét. Sza­
badságideje alatt Nagy Lajos helyettesíti. 
— Márton Imre ügyvéd, az ev. ref. 
egyház ügyésze 4 hétig távol lesz, mialatt 
dr. Márton Károly vezeti irodáját.

* A 1Ú miatt. A debreceni talyigás 
szörnyen büszke a lovára, jóllehet sze­
gény végnapjait élő táltos nem ér többet 
10--12 ^koronánál. Hanem a talyigás 
szentül hiszi róla, hogy az ő lova a leg­
jobb a világon. Ha egy becsmérlő szót 
találsz kiejteni a lóra, no akkor a jó 
Isten legyen irgalmas szegény bűnös 
telkednek." Tegnap is két kőművest ala­
posan megvert két talyigás, amiért azok 
a lovukat becsmérelték. A Csicsogón — 
a talyigáshocc hol is lehet máshol, mint 
a Csicsogón — tehát az említett nemes 
helyen egyik korcsmában — a 18 csi- 
csogói korcsma közül — ivott két ta­
lyigás, Simon Sándor ős Simon Lajos, 
Lovuk a korcsmaajtó előtt állott. Arra 
mentek Losor.czy Mihály és Szabó János 
kőművesek, kik a lovakra valami gu- 
nyoros megjegyzést tettek. Meghallotta 
ezt a két talyigás és borzalmas isten- 
káromlás kozott nekiestek a kőművesek­
nek s alaposan elverték őket. A szép 
jelenet folytatása a törvényszéknél ját­
szódik !e.

* lüílkésok mulatsága. A Falk Ar­
min és Társa cég kefegyárának munkás 
személyzete e hónap 15.én, szombaton 
saját segély alapja javára a Margit fürdő 
tánctermében nyári táncvigalmat rendez, 
melyre a belépti dij 1 korona 20 fillér. 
Kezdete este 8 órakor.

*_ Halálozások Tegnapról az anya­
könyvi hivatal a következő haláleseteket j 
jelenti : Tóth Erzsébet rom. kath. 7 éves i 
Széli József ev. ref. 15 éves, özv. Tasnádi j 
Istvánná róm. kath. 57 eves, ozv. Nagy 
Sándorné ev. ref. 74 éves.

* Agyonlőtte a feleségét. Tiszacsegé- 
rőí jelentik, hogy Szabó Sándor ottani j 
mezőőr feleségét agyon lőtte. Szabó fegy­
vere véletlenül sült el ; a golyó mellette 
álló teles^gét találta. Az asszony össze­
esett s nyomban meghalt. Szabó Sándor 
eden a debreceni kir. ügyészség gondat­
lanságból elkövetett emberölés büntette 
miatt megindította az eljárást.

* íöved >k kihágások vasúti szálliti 
nyokkal. Az államvasutak igazgatóst 
tudatja a közönséggel, hogy a vas 
szállítmányokban levetek elhelyezése 
becsempészése postajövedéki kihágás, 
fogyasztási adóköteles tárgyak eltitko 

Pedig fogyasztási adókihágásnak i 
mjs.tik. Felhívjuk a közönséget, hog> 
lentiek elkövetésétől annál is inkt 
óvakodjék, mivel a csomagokat az ü 
ekes közegek felbontják.

,* E.egeit tűzifa. Tegnapelőtt Tis: 
fS" na£fy tűz volt. Fried Leó ott:

..»kereskedőnek 80li köbméter tiizif; 
fA,Vett: ^ v‘zs&álut kiderítette, hogy 

!mre csavargó gyújtotta feli 
egot átadták a kir. ügyészségnek

ólát. „ ■Az APa»y tér. Nincs az a piszl 
dasáir l.^dnytanya, mely szeny, bűz rí 
kun/h ^.^í^^ben az Apaffy tér cigár 
e nUfttf1 u^jmulná. Sok panasz volt n 
vÓ£?rn m 1 tárnia h. rendőrfőkapitá 
hőivé« ,c^unta a panaszokat és a fertí 
’atot °t’llaP személyesen tartott viz.se 

Az °tt látott sok rondaság a.

SZABADSÁGI
bírta a h. főkapitányt, hogy az Apaífy 
tor rendezését ós tisztítását elrendelje.

1 *. ^ngelottiaó fellépése. Az Angelotti 
mulatóban ma este fellép az igazgatónő, 
a ki az 6 nagyon kedvelt Fregoli-váltó, 
zatait adja elő. Fellépése iránt nagy az 
érdeklődés.

x Csáthy Ferencz könyvkereskedésé­
ül1 Egy ház tér 2. szám egy jó család­
ból való négy középiskolát,végzett tanuló 
gyakornoknak felvétetik. Értekezhetni a 
könyvkereskedésben.

Az Arany Bika kávéházában 
ma este Rácz Károly zenekara 
játszik.

A vesztegetés.o
— aug. 6.

Egy-két nap alatt befejezi a 
parlamenti bizottság működését, meg­
szerkeszti jelentését és héttőn a 
képviselőtuiz ülést tart.

A hétfői ülésig nevezetes poli­
tikai események következhetnek 
még be, a melyek egyúttal befo­
lyással lesznek a hétfői ülés han­
gulatára s a politikai válságból való 
kibontakozás békés lehetőségére.

Addig azonban még egyre a 
parlamenti bizottság tanúkihallgatá­
sainak révén felkavart szenny­
iszap, sár és szemét izgatja, érne, 
lyiti, tartja méltó felháborodás lázá­
ban az országot.

Határozott eredménye a vizs­
gálatnak csupán az lehet, hogy a 
miniszterelnök egyéni becsülete tisz­
tán kerül ki a zivatarból és igy a 
törvényhozás áttérhet a most már 
annál inkább sürgős és égetően 
szükséges megoldás keresztülvite­
lére.

*

A parlamenti bizottság ülését teg­
nap már csak délután 3 órakor kezdte 
Rohonyi Gyula elnöklésévei.

Az érdeklődés természetesen mohó 
kíváncsisággal fordul az ügy minden apró 
részlete felé.

A legkiemelkedőbb hir a tegnap 
történetéből az, hogy Dienes Márton gya­
lázatosai! elhagyott családjának Szápáry 
László gróf' luis'zezer koronát küldött. 
Erről ós egyéb a vesztegetéssel összefüggő 
újabb dolgokról a következő híradással 
vagyunk.

*

Dienes családja.
Nagymaros, aug. 5. Dienes Márton­

nak minden férfi nélkül visszahagyott 
családja a legnagyobb kétségbeesésben 
élt itt tegnapig, mert annyi pénz sem 
állt rendelkezésükre, hogy a legközelebbi 
jövő szükségleteit fedezzék. Tegnap meg­
jelent a családnál gróf Szápáry László 
megbízottja, s átadott Dienesnónek 
20,<)G0 koronát azzal a kijelentéssel, hogy 
ezt az összeget a gróf az önhibáján kí­
vül nyomorba jutott családnak szánta • 
Dienesnó, akit a legutóbbi napok esemé-

5

nyei ágyba döntöttek, válópört indit 
férje ellen, aki hütlenül elhagyva csa­
ládját, ismeretlen tájakon menekül ked­
vesével együtt. Dienes családja iránt 
általános a részvét.

Dienes Hárton.
, A,2 országra szóló botrány főhőséről
hasábokat írnak ma a lapok, de senkinek 
som jutott az eszébe az egy Tóth Bélán 
kívül, belepillantani a politikai kalandor­
nak, Dienes Mártonnak lelki világába és 
feltárni az egyéniségét. Tóth Béla is 
csupán a deési államfogházban tapasz­
taltakról számol be, mint a hogy egyéb 
impressziója nem is lehetett Dienes Már­
tonról, mert a saját vallomása szerint őt 
soha sem ismerte. Mi az újságírás nap­
számosai jól ismertük őt. E sorok írója 
éveken át dolgozott egy szerkesztőségben

—-r oíhi legény, a Kirot 
mindenki elismeri, a ki csak egyszer is 
látta, hogy férfiszópség volt, sok meg­
nyerő tulajdonsággal birt. Vonzó előadni 
modorával lebilincselni tudta a társasá­
got és a redakció pihenőit senki kelle­
mesebbe a betölteni nem tudta, mint 
Dienes.

Intelligenciája azonban igen alacsony 
fokon állott. Eveken át, mint rendőri 
riporter működött, miután az egyetemi 
tanulmányait —- orvosnak készült — 
aobiti hagyta. írása pongyola, nem rit- 
k ik az ortog -afikus hibák írásában ke' 
vés a tartalom, de erő volt benne, ez is 
csupán csak a személyes támadások al­
kalmával domborodott ki. De cinizmusa 
egyszerűen mesés volt, ennél csak lusta­
sága volt nagyobb. Emberekről, férfiakról 
cs nőkről egyaránt cinikusan gondolko­
zott és beszélt. Nem akarok bővebb rész 
letekbe bocsátkozni a nők körüli sikerei 
előadását) in, de férfias szépségén kívül 
mindig cinizmusának is tulajdonítottuk 
hódításainak számát ós ritka dón juaui 
sikereit.

■ j barátja volt sok, de abból, hogy 
I minden barátja elhagyta már régen, kö­

vetkeztetem azt, hogy soha őszinte és 
igaz barátságot senki iránt sem érzett- 
Hogy érzelem világa nem volt, soha el: 
érzékenyedül semmiféle tragikummal 
szemben sem tudott, azt a sorok írója 
gyakran tapasztalta.

De egy jelenet megrendített. — A 
mikor egy legnevezetesebb párbaja volt, 
a mikor ugyanis Csajthay Ferencet a 
Badopesti Iíyrlap szerkesztőjét mellbe 
lőtte, megtakartam tudni, hogy akkor 
midőn a szerencsétlenül járt szerkesztő, 
a ki különben egyik legkiválóbb a legro­
konszenvesebb tagja a fővárosi sajtónak, 
élet halál között lebegett, érez-e valame­
lyes szánalmat Dienes Márton a párbaj 
áldozata iránt '? Nagyobb társaságban 
voltam együtt Dienessél.

Úszott a dia dal mámorban, csillogó 
szemmel, mosolyogva mondotta el a rész­
leteket és igy végezte :

— Mégis nagy disznaja van annak 
a Csajthaynak. Egy miliméterrel köze­
lebb éri a golyó, ma nem ól.

Ez a kijelentés mindnyájunkat tnegi 
döbbentett.

És ez a cinizmus volt is a sikerei 
titka, a inig le nem tört. Ez vitte fel a 
szerkesztői, majd a képviselői pozí­
cióba.
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EGYLET.

A Zion egyleti tagok figyelmébe. A
Zion egyleti tagok ez utón is értesittet- 
nek, hogy dr. Kenyeres Elek egyleti or­
vos e hó 22-ig a városból távol lesz s 
ez idó alatt dr. Burger Péter és dr. Ró­
zsa Mór orvosok fogják helyettesíteni. 
Az elöljáróság.

TÁVIRATOK.
Tedeum az uj pápáért.

Róma, aug. 5. A bíboros-helytartó 
intézkedett, hogy augusztus 6-án vala­
mennyi templomban az uj pápa megvá- 

1 asztása alkalmából hálaadó tedeumot 
tartsanak. A Popolo Romano hire szerint 
3L Pius pápa egyelőre Rampolla állam­
titkár lakásába vonul.

Kémkedésre való csábítás.
Becs, aug. 5. Ma kezdődött a tár­

gyalás a nyilvánosság kizárásával dr- 
Ossolinski Broniszlav volt lembergi pénz­
ügyi biztos ellen, ki a kémkedésre való 
csábitás kísérletével van vádolva. Osso­

linski állítólag nejének rokonaihoz azon 
kéréssel fordult, hogy tárgyaljanak egy 
külföldi hatalom bécsi képviselőjével egy 
forgalmi szabályzat ügyében, mely a va­
súti forgalmat mozgósítás esetén sza­

bályozza.

Öngyilkos nagyiparos.
Pozsony, aug. 5. Marschall Károly 

nagyiparos ma először nejét, azután ön­
magát főbe lőtte. Mindketten haldokol­
nak, a véres tett oka családi viszonyok­
ban keresendő.

Gyilkos záporeső.
Bnpapest, aug. 5. Csifuból (Kínából) 

az a hir érkezett, hogy ott oly iszonyú zá- 
poreső volt. melyhez foghatót elképzelni is 
alig lehet. Az óriási felhőszakadás rop­

pant károkat okozott. Hétszáz ember 
életét vesztette, több ezer ember kol­
dusbotra jutott.

Gabona tőzsde.
Budapest, augusztus 5, Euzakinálat mér- 

3 ékelt, véteikedv korlátolr, Szilárd irányzat mel­
let 30,000 métern.ázsa került forgalomba 2 és 
féltől 5 fillérig drágább árakon, Egyébb gabona­
nemek kedvezők. Idő derült,

Búza októberre 7.37—38
» novembere 7 59—60

Rozs október 6.18—19
, októberre 6.41—42

Zab októberre 5.35—36
, novemberre 6 23—24

Tengeri 1904. májusra 6.20—21 
Tengeri júliusra 4.92—93
Repce 11,10—20

tejteetvér-
M ásodik rész.

(Folytatás.)
Egyúttal nagy szenvedélylyel látott 

hozzá az olvasáshoz, a mi őt otthonülővé 
tette Gabriella asszony végtelen örömére 
a ki boldognak érezte magát, hogy fia 
egész szabad idejét vele tölti.

Ezalatt Germain meg Jóéi érte­
keztek politikai barátjaikkal és felújí­
tói ták a szomszéd nemesi családokkal 
való ösmeretséget, a kik Vilotte városá 
ban elszigetelt és hozáférhetetlen külön 
társadalmi körben éltek.

Különösen tőszomszédságukba, a 
dúsgazdag é< szereteti eméltó öreg d’Ecou- 
viers asszonyhoz voltak járatosak, aki­
nek fogadóterme a legimitista párt leg­
előkelőbb híveinek gyülkelye volt.

Odajárt egyebek közt Lescamoussier 
kapitány is, a ki Joéllel egy ezredben 
szolgált mint testőr, Vedieres gróf, nagy- 
terjedelmű szőlők birtokosa, a kinek az 
sem derogált, hogy szüretkor ő maga 
huzza a szüretelőknek a talpalávalót; 
Hiacinthe de Leigneuilles, egy nyolcvan­
éves aggastyán, a ki Napóleont még 
most is ,,Bonapate uramnak“ nevezte és 
végre Cachademier abbé, egy szegény 
kanonok, a ki öreg rokonainál ette a ke­
gyelemkenyeret és kitűnő társalgó lóvén 
mindennap máshová volt hivatalos . . . 
Ezék az urak hetenkint kétszer jöttek 
össze d’Ecouviers asszonynál és télen egy 
pohár bor, nyáron egy pohár sör mellett 
politikáról beszélgettek, pont tiz órakor 
pedig felálltak, kezet csókoltak az öreg 
úrnőnek és hazamentek.

Egy februári estén Louéssarték ma­
gukkal vitték tiavinient is ebbe u társa­
ságba, hogy tanulja meg a társalgási 
modort. Midőn a komornyik bevezette 
őket a fogadóterembe, együtt volt már a 
rendes társaság és ott melengették a há­
tukat a kallandó pattogó tüzénél, mig a 
ház úrnője a játékasztalt rendezte.

— Nini, a legközelebbi szomszédok 
legkésőbb érkeznek, — szólalt meg a ka­
pitány önelégült mosolylyal, mint aki 
valami nagyon szellemes dolgot mon­
dott.

— Igen, e miatt a gyerek miatt 
késtünk el, — feleló Jóéi. —Be akartuk 
őt mutatni kedves barátnőnknek meg 
önöknek, uraim. Eredj csókolj kezet 

őnagyságának,
A gyermek félszegen tette meg, a 

mit parancsoltak és az öreg asszony 
megsimogatta az arcát sovány kékeres 
kezével.

— Kedves gyerek — mondá. — Hány 
éves most ?

— A tizedikben van, — válaszolt 
Germain.

—- Otthon taníttatja ? — kérdezte 
Giacinthe de Leigneullies kukorikoló 
hangon.

— Nem, kollégiumba adtam.
— Vilotteban ? — kiáltott fel Ecou- 

véisné. —|Nem fél ön a szabadgondol- 
kodásu tanárok vallásellenes tanaitól ?

= A jezsuita rendnek van Nacyban 
nagyszerű mintanevelő intézete — indít­
ványozta a kanonok kenetteljceen, — Ott 
keresztény szellemben nevelnék a gyér- 
meket.

— Az anyja nem akar tőle meg' 
válni — mondá .lóéi — és ezért 
kénytelenek voltunk egyelőre világi ta­
nárok gondjaira bízni.

., , - ^ Í9ŰÜ. augusztus 6.

Savinien félszemmel oda-oda sandí­
tott ezekre a rura alakokra és nagyon 
unalmasaknak meg nevetségeseknek táv 
látta őket.

A szegény gyermek úgy állt ott a 
sötétzöld kárpitozatu terem kellő köze­
pén, mint valami penitenciás lélek, mig 
a ház úrnőjének végre megesett a szive 
rajta.

— Édes fiam — fordult hozzá — 
attól tartok, hogy unatkozni fogsz itt, 
Gyere, adok neked egy szép képes 
könyvet.

Odaültette az egyik kis asztalhoz, 
elébe tett egy képes folyóiratot, aztán 
visszaült a játékasztalhoz és nem törődött 
többé a gyerekkel.

A kik nem játszottak, politikáról 
beszélgettek és Savinien fólfüllel hallgatta 
beszédüket. Csodálkozva tapasztalta, hogy 
milyen kevéssé tiszteletet Gparancsoló ée 
tekintélyes mindazoknak a megjelenése, 
a kiket Jóéi nagyapó odahaza mint a 
villottei királypárt főembereit szokott 
emlegetni.

A gyermekkor könyörtelen szigorá­
val itélto meg őket és azt találta, hogy 
bizony közelről látva nem nyernek egy 
cseppet sem.

- Egész megjelenésük bántó hatást 
tett rá: divatját múlt, ósdi ruhájuk, kö­
zönséges modoruk, kifejezéstelen és min­
den előkelőség nélküli arcuk, sőt maga 
a hangjuk is kellemetlenül érintette.

Folyt.) köv.)

1063711903.

Árverési hirdetmény.
Debrecen sz. kir. város Taná­

csa közhírré teszi, hogy a Hatvan 
és Varga-utcai földeken a vadászati 
jog gyakorolhatására az 1903. évi 
augusztus hó 19-én d. e. 9 órakor 
árlejtés fog tartatni a városháza 
nagytanácstermében. Az árlejtési fel­
tételek a számvevőségnél a hivata­
los órák alatt megtekinthetők.

A városi Tanács.

ÓRIÁSI KIKEÜIATGGEáPE.
DßhPßczßi] — Váltéi1-

A nagyhőség miatt mindennap 
7 órakor kezdődik a műsor! 

Mai műsor:
1. Ilólahda liarcz,
2. K»kasviadal,
3. Egy Kinomatográf előadásán,
4. Majom.
5. Eulalia,
ti. Sinder János kalandja,
7. San- Jumii ütközet,
8. Küzdelem a zászlóért,
9. A borbélynál,

10. Ke játszatok petróleummal,
11. Akadály verseny,
12. Viktór a királynő,
13 Loubet francia köztársasági 

elnök Oroszországban.
14. Amerikai gyorsvonatok,
16. Karácsonyi álom,
11>. Hamupipőke.
A n é. közönség szives pártfo 

gását kéri;

Karten György.



1903. augusztus 6.

NYÍL-TÉR.
»Rövid használat után néikülőzhotetle nj 

Igen alkalmas utazásoknál. 
Egészségügyi hatóság által megvizsgálva

Bizonyítvány kelt Becsben 
1887. július hó, —

nélkülözhetetlen
FO GTISZ TITO-S ZER
Elsőrangú hygiemkusok elismerik, hogy 
egószsógünk fentartásával nem nélkülözhető 
fogak és a szájüreg gondos ápolására ne­
vezetesen gyomorbetegségek háríthatok el 
az által. Ennél legsikoresohbnek bizonyult 
a „Kaladont“. mely az antiszeptikus ha­
tás a fogaknál szükséges mechanikus 

tisztítással kitünően egyesíti.
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— — Olcsó zz zz
törlesztéses kölcsönök.
Földbirtokokra és bérhízakra, 15—65 évre. í
# A kölcsönök bármikor visszafizethetek. ^

Magas kamatú k ilcsönök olc*ó tör-
lesztéses kölcsönökké át változtathatók

I

-S ; 'rafiSk')
, - ZMIV• - -,V; -r 'tfr-- ifi k"> Bővebb értesítést és kimerítő tájékoztatást nyújt

a Takarék és Hitelintézet Részvénytársaság

!
tDebreczenben. Csapó-uta 4. szám a.

Meghívás!
á Debreczeni Pinczér-Egylet Betegsegélyző Pénztára

1903. cvi augusztus hó 14-én pénteken éjjel 2 órakor tartja
a BIKA szálloda kis éttermében

rendiciviiti tisztújító üözgyiitését,
b0tegMeély^ P6nZt4r

Debreczen, 1903. augusztus hó 1 -én. igazgutóság
Tárgysorozat.

a' :L0l?ntéstétel ,a rendkívüli tisztújító közgyűlésre vonatkozólag.
j dO közgyűlési kiküldött megválasztása.
d- 12 rendes, 6 pót igazgatósági tag megválasztása.
4. Linók, alclnök, titkár, pénztárnok megválasztása, 
o. Orvos választás.
7' ^ügyelő* (számvizsgáló) bizottság megválasztása.
J- j választott bíróság megválasztása.

irád Esetleges indítványok, melyek a rendkívüli közgyűlést 48 órával megelőzőleg 
nasüau bejelentetnek.

I 10445—1903.

Árverési hirdetmény.*7
,- Debrecon szab^ kir. város tulajdonát 

képező 419 hold 455 négyszög öl terü­
letű pallagi [. tagbirtok, valamint a 381 

: hold 1363 négyszög öl területű pallagí 
lí. tagbirtok folyó 1993. évi augusztus hó 
17 én délelőtt 10 órakor a városháza kis 
tanácstermébe a megtartandó nyilvános 
árverésen 1903. évi október 1-től 1909. 
évi október lüg terjedő hat évre együt- 

; tesen haszonbérbe fog adatni.
Kikiáltási ár 7150 korona. Ezen 

összegnek 10 százalékát tartoznak árve- 
relők az árverést vezető bizottság kezé­
hez készpénzben, vagy elfogadható érték» 
papírban letenni.

Az árverési feltételek a városi szám­
vevőségnél a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

Kelt Debrecenben, 1903. évi julius 
:27-én.

A városi tanáé*.

B’tW

mm

Röhitsi .Tempelforrás' viz
0 0 étvágyat csinál, 0 o
^ () emésztést elősegít o o

s rendben tartja, o 0

Főraktár: Hoffman Józsefnél 
Budapest, Bathory-u, q.

ScMcht-szappan
szarvas>* = vagy = 

jegygyei
,kulC8“

legjobb, legkiadósabb s ennélfogva | ** 
legolcsóbb scappan. — Minden 
káros alkatrészektől mentes.

MindemBEti kaphatói
$ ® Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy § $ 

f minden darab szappan a „Schicht“ névvel és f f 
© ® a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. ® ®
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SKorvátü András
szoba* és templom festő. 

Debrecsen, Piac* utca 21. sz. alatt.
(A Tisza-palota átvilenében.'

Elvállal mindenféle szobafestése­
ket, tapetirozásokat, templomok 
festését, oltárok és szószékek ara­
nyozását művészies kivitelben.

Csáthy Ferenc
— könyv-papír és zenemükereskedő, — 
Debrecen II. Egyháztér 2. sz. a nagy­
templomnál, ajánlja a t. szülék és nemes 
tanuló itjuság szives figyelmébe a nagy 

szünidőre

10000 kötetből álló
magyar és német kölcsönkönyvtárát.

—» Bővebb felvilágosítást nyújt a 
kölcsönkönyvtárjegyzék. ■—«
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^ • Vj hengerszékek, minden e szakmába vágó gép gyártás Teljes
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Székelyföldi elsőrangú természetes alkalikus sós savanynviz.
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kiváló köptető és étvágyemelő szer.
Javasolva:

a torok, gége, légcső heveny és idült hurutjainál, a 
tüdőtuberculosis minden stádiumában, a gyomor és 
bélhuzam hurutos bántalmairál, vérszegénységnél, 

köszvény és izom csuznál.

Kapható:
Minden gyógyszertárban, drogueriában és 
. . . . íüszerkereskedésben .

Debrecen, nyomatott LAszió József könyvnyomdájában.


